

4.3.1942

XXXVIII армейский корпус

На Волхове день прошел спокойно. Южнее Земтицы были отражены 3 слабых вражеских атаки днем и еще несколько – после наступления темноты, особенно у отм.45,0. Наша операция по зачистке лесного массива юго-западнее Земтицы не имела никакого успеха, прежде всего, из-за упомянутых атак. Во второй половине дня интенсивный огонь вражеской артиллерии велся по шоссе, особенно у Копцы и Любцы, а также, впервые, западнее Бол.Замошье. Наша артиллерия обстреливала вражеские перемещения восточнее Копцы и западнее Земтицы. На участке группы Яшке был отражен противник, который ночью появился перед постами боевого охранения в 1,5 км севернее Радони, а днем была сорвана попытка противника перекрыть дорогу Келеши-Гуси. Началось строительство новой линии опорных пунктов от Радони по дороге Келеши-Гуси. На участке боевой группы 285-й охранной дивизии были более интенсивные обстрелы, нежели вчера. Наблюдалось активное перемещение противника между Филипповицы и Паншино.

I армейский корпус

На участке группы Эндреса противник вел слабые обстрел район с обеих сторон от Глубочки. На железнодорожной позиции группы фон Бассе восточнее Глубочки, помимо активных разведывательных вылазок неприятеля, имели место вражеские атаки, одна из которых была отражена с большими для него потерями в ходе контрудара. У 254-й пд день прошел спокойно. Наша разведка восточнее и юго-восточнее Верховье не имела соприкосновения с врагом и не обнаружила никаких следов противника в болоте Веретьевские Мхи. Наш разведдозор уничтожил вражеское охранение в 500 м севернее 43,5 (севернее Кирково). Пассивное поведение неприятеля в «мешке» западнее Кирково, численность которого оценивается в свыше 6000 человек, может говорить о том, что он не способен проводить наступательные действия. На участке группы Хеникке интенсивный огонь вражеской артиллерии и минометов велся по Ольховские. Один вражеский лесной лагерь южнее Корпово-2 был найден покинутым. Наша атака против врага в лесу на северо-восточном углу болота Гажьи Сопки и в «треугольном лесу» была остановлена сильным сопротивлением. Появившиеся с севера и юга возле «уховидной» рощи вражеские разведдозоры были отбиты. У и южнее Приютино вражеское давление пошло на спад. В восточной части болота Гажьи Сопки наблюдались отдельные перемещения противника по дороге снабжения, которые обстреливались нашей артиллерией. Наблюдалась большие передвижения противника южнее «четырёхугольного лесного просвета» с обеих сторон от ручья Серединка. У группы Шпонхаймера день прошел спокойно.

XXVIII армейский корпус

В полосе 96-й пд с большими потерями для врага были отбиты одна атака с танками на железной дороге южнее Погостья и продолжавшиеся весь день сильные атаки юго-западнее Погостья, где враг временно смог совершить одно вклинение. Одно скопление противника северо-восточнее отм.55,0 было рассеяно артиллерией. Также артиллерия вела огонь по скоплениям противника на станции Погостье и на дороге оттуда на Виньяголово. Утром лыжные части противника просочились через нашу оборону южнее дороги Погостье-Виньяголово; эти части были обстреляны нашей артиллерией в одном лесном лагере на южном краю болота Ковригино севернее Кондуя; наши войска выдвинуты для блокирования болота Ковригино на запад. На железнодорожной позиции северо-западнее Погостья враг вел себя активнее, чем в прошлые дни. 269-я пд провела успешную штурмовую операцию на западном краю Малуксинского болота. Южнее Лодвы были интенсивные артобстрелы, севернее Лодвы – активные действия разведки и перемещения противника. 223-я пд собственным огнем рассеяла одно вражеское скопление у Пушечной. У 227-й пд и на Неве день прошел спокойно.

L армейский корпус

В 9.00 боевая группа Йеккельна приняла командование над прежней полосой 58-й пд. 58-я пд перешла в подчинение XXXVIII армейского корпуса. 121-я пд рано утром отразила 3 вражеских штурмовых вылазки; врагу временно удалось совершить одно вклинение. Перед боевой группой Йеккельна противник вел себя активнее, чем в предыдущие дни. Наблюдалась вражеские

перемещения у Шуштары и севернее Пулково. Сильный огонь вражеской артиллерии велся по району Кискино.

XXVI армейский корпус

На участке побережья 93-й пд враг вел интенсивный огонь артиллерии со стороны Петербурга, Кронштадта и фортов. В остальном день прошел спокойно.

Показания пленных говорят о переброске 382-й русской стрелковой дивизии из района западнее Спасской Полисти в район Красной Горки и переброске 267-й стрелковой дивизии из района Земтицы в район Ольховки.

Армия приказывает сосредоточить полицейскую дивизию СС в районе Чудово самое позднее 8.3.

Во время совещания с начальником штаба 1-го Воздушного флота было определено, что главный удар будет наноситься с участка XXXVIII армейского корпуса.

Группа армий приказывает провести подготовку операции по захвату островов в Финском заливе к установленному сроку – примерно 17.3 и обещает армии прислать для подкрепления и участия в этой операции 102-й резервный полицейский батальон.